

记录时代 定格精彩

2025 年 8 月

星期四

乙巳年闰六月十四

----- 第 4844期 -------

■中共宝丰县委主办(内部资料・免费赠阅)

同志

为核

心的

党中央引领

应五

经济

社会发展

新华社记

创

造

新

的

- ■宝丰县融媒体中心承办
- ■电子报网址:http://bfkb.v0375.cn



云上宝丰客户

2021—2025,时间的脚步走过又一个5年,国民经济和社会发展第十四个五年规划即将收官。

"十四五"时期,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民勠力同心、踔厉奋发,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的壮阔征程上,用新的伟大奋斗创造出新的历史伟业。

5年间,从实现第一个百年奋斗目标到开启第二个百年奋斗目标到开启第二个百年奋斗目标新征程,从全面建成小康社会到促进全体人民共同富裕,我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就,中国答卷举世瞩目,中国道路更加宽广,中国力量不可阻挡。

## 乘风破浪 领航前行

——"为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献"

今年7月19日,西藏林芝,总 投资约1.2万亿元的雅鲁藏布江 下游水电工程拉开建设序幕。

此时,世界屋脊上正在建设的"钢铁动脉"川藏铁路,以磅礴之势穿山越岭向林芝挺进。

2021年,"十四五"规划开局之年,习近平总书记在西藏考察时来到川藏铁路的重要枢纽站林芝火车站,听取推进雅安至林芝段建设情况汇报,指出"建设好这一实现第二个百年奋斗目标进程中的标志性工程"。

"十四五"规划收官之年,望 长城内外、大江南北,中华大地 流金溢彩、生机盎然——

这是承载荣耀的辉煌中国: 隆重庆祝中国共产党成立100周年,党的二十大胜利召开,喜庆新中国75周年华诞,即将隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年;

这是欣欣向荣的奋进中国:

102 项重大工程顺利推进,8 项指标进展超过 预期,经济增量预计超过35 万亿元,前4年经 济增速平均达到5.5%,对世界经济增长贡献率 保持在30%左右;

这是活力充沛的创新中国:第一艘国产电磁弹射航母福建舰下水,第一次按国际通行适航标准研制的国产大飞机C919实现商业飞行,第一座中国空间站"天宫"全面建成;

这是民生为大的幸福中国:每年城镇新增就业1200万人以上,新增劳动力平均受教育年限超过14年,人均预期寿命达到79岁,全国跨省异地就医直接结算惠及5.6亿人次……

习近平总书记指出,"加快推进中国式现代化建设,团结奋斗,开拓创新,在新征程上作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献"。

5年间,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、引领航向,精准分析形势,保持战略定力,坚持一张蓝图绘到底——

"十四五"时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗的第一个五年,是我国抓住难得机遇、顶住各种挑战、拓展发展新空间的关键时期。

2020年10月29日,党的十九届五中全会审议通过"十四五"规划建议。全文以深刻认识新发展阶段、全面贯彻新发展理念、着力构建新发展格局为逻辑主线,体现着习近平总书记对中国未来发展的深邃思考。

盛夏,江苏南通五山地区滨 江片区亲水栈道上,优美的自然 风光吸引游客驻足。

2020年11月,党的十九届五中全会后首次地方考察,习近平总书记来到这里察看长江岸线生态,随后到扬州看大运河沿线环境整治,"生态优先、绿色发展"主题贯穿其中。

考察结束后召开的全面推动 长江经济带发展座谈会上,习近 平总书记指出:"要保持历史耐心 和战略定力,一张蓝图绘到底,一 茬接着一茬干,确保一江清水绵 延后世、惠泽人民。"

5年来,从多次主持召开推动区域发展战略落实的座谈会,到连续5年在全国两会上谈创新,再到矢志不渝推动文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国建设,习近平总书记一再强调"久久为功、步步深入,必有所成"。

5年间,以习近平同志为核心的党中央探索规律、掌握主动,

提出一系列新理念新思想新战略,以理论创新引领实践创新——

"科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径。"今年全国两会,习近平总书记来到他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团参加审议,再次就发展新质生产力作出新的论断。

从在地方考察时首次提出,到作出系统阐释,习近平总书记深刻回答了什么是新质生产力、为什么发展新质生产力、怎样发展新质生产力的重大理论和实践问题,为经济社会发展提供了重要遵循。 (下转第二版)



## 市人大调研组到我县调研

近日,市人大常委会副主任马军义带领调研组到我县,对全市监察机关集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作开展专题调研。县人大常委会主任刘景华,县委常委、县纪委书记、监委主任王清政,县人大常委会副主任、县总工会主席庞旭辉陪同。

调研组深人铁路办事铁北社 区、龙王沟乡村振兴示范区王堂村 等重点区域,现场查验物业服务履 约不到位、侵占业主公共收益等突 出问题的整治进展情况。马军义 强调,要压紧压实主体责任,坚决 维护群众合法权益。在王堂村,调 研组充分肯定基层社会治理创新 成果,要求持续巩固特色产业优 势,深化"三零"平安创建,筑牢乡 村善治根基。

在随后召开的座谈会上,马军义要求,一是提高站位攻坚。将整治作为践行"两个维护"的政治检验,紧盯关键环节突破,让群众真切感受到正风反腐实效。二是标本兼治施策。结合中央八项规定精神及省委专项行动,坚持"三看标准"(以下看上、以小看大、以企看政),以群众需求为导向狠纠"四风"、树立新风。三是协同联动压责。健全"党委主责、纪委牵头、部门协同"机制,清单化破解行业顽疾,以整治新成效赋能高质量发展。

马军义强调,纪检监察机关要以规范化、法治化、正规化建设为契机,狠抓队伍建设,全面提升履职能力,打造一支"政治、能力、作风、廉洁"四个过硬的纪律铁军。

(张克勋 丁薪元)

## 我县原创节目《赶书会》入围第二十届群星奖终评作品名单



近日,记者从县文联获悉,由 省文化和旅游厅报送、我县选送 的曲艺节目《赶书会》,成功人围 文化和旅游部公布的第二十届群 星奖曲艺门类终评作品名单。

《赶书会》以国家级非遗项目 马街书会为文化背景,讲述了一 对说书师姐妹赶赴马街书会的故 事。作品通过姐妹俩在马街书会 上的所见、所闻、所感,展现了亮 书、写书、认定书状元等传统场 景。作品不仅具有鲜明的地域辨 识度和浓郁的生活气息,也回应 了新时代对优秀传统文化创造性 转化、创新性发展的要求。

群星奖是文化和旅游部为繁荣群众文艺创作、推出优秀群众文艺创作、推出优秀群众文艺作品、促进群众文化事业繁荣发展、提升群众文化艺术素养、激发全民文化创造活力而设立的国家文化艺术政府奖,每三年评选一次,目前已经成功举办了十九届。

(本报综合)



保护文化生态 畅享说唱文化